
Velikonoční dopis 2019
Farního sboru ČCE v Hranicích

Milí přátelé našeho sboru,  sestry a bratři,
Velikonoce se blíží a s nimi jaro, více světla, tepla, příjemných 

barev a vůní květů. Určitě nás to láká více ven, možná i na nějaký ten 
výlet. Pozorujeme přírodu a těší nás jak se zase vše probouzí k životu. 
Venku můžeme nejen někoho potkat, ale také se s něčím setkat. Já se 
nedávno na jednom takovém výletě setkala s Kristem ukřižovaným. 
Nevěříte? Obrázek kříže s Kristem, na který se díváte jsem vyfotila 
cestou na Hrad Starý Jičín. Přemýšlela jsem, proč zrovna tady v lese 
pod hradem potkávám kříž s Kristem.  Připomnělo mi to blížící se 
velikonoční události, ale zároveň i to, že i tady někdo myslel z nějakého 
důvodu na Krista ukřižovaného.

Jménem staršovstva Vás srdečně zvu k setkání s Kristem nejen 
ukřižovaným, ale i vzkříšeným. Velikonoce právě tyto události 
připomínají. Přijďte na sváteční bohoslužby!

                                            Pavlína Lukášová, Vaše farářka

Bohoslužby v době velikonoční - v Evangelickém kostele

14. dubna – Květná neděle – bohoslužby v 8:30 hodin – bohoslužby budou 
oživeny trubkami za doprovodu varhan – plánujeme posezení po bohoslužb.
18. dubna – Zelený čtvrtek – v 17:00 hodin v kostele – Pašije  
19. dubna – Velký pátek – bohoslužby v 8:30 hodin s Večeří Páně
21.dubna – Velikonoční neděle – bohoslužby v 8:30 hodin s Večeří Páně 
(celocírkevní sbírka na Hlavní dar lásky)



Pod křížem
V první části dopisu jsem vám popsala, jak jsem se ocitla pod křížem JÁ. Jistě 

nejsem první ani poslední, kdo na svých cestách míjíme kříže, možná se zastavíme, 
spočineme a jdeme zase dál...

Ale pod křížem se můžeme ocitat i přeneseně, když neseme nějaké starosti, těžkosti, 
bolesti, nemoci – asi podobně jako když si Kristus nesl svůj kříž až do konce – padal pod 
ním a zase se zvedal, aby mohl jít dál – kam dál? Na smrt. Pak jej na ten kříž pověsili a bylo 
- dokonáno jest....

Pod křížem v Ježíšově příběhu se ocitají také ženy a římští vojáci. Ženy, které se 
kříže nebály a chtěly být na blízku tomu, kterého milovali. 
A vojáci, vykonavatelé moci. Ti, kteří mají mít celou tu hroznou scenérii pod kontrolou. To 
oni dohlíží na to, zda se už dostavila smrt, či ještě nikoliv. Oni jsou vycvičeni k tomu, aby 
city a soucit šel stranou, dohlíží na smrt. Dohlíží, aby dav nevzal události do svých rukou. 

Jací jsou ti římští vojáci? Losují o Ježíšův oděv. Dělají si z Ježíše legraci. Vysmívají 
se mu jako králi Židů – „když jsi židovský král, zachraň sám sebe“  - říkají.
Řekli bychom, že jsou ti vojáci asi absolutně mimo, jsou tak neteční vůči lidskému životu 
a utrpení až z toho mrazí - možná jako někteří lidé i dnes kolem nás, kteří jsou pouze 
vykonavatelé moci a bez soucitu hledí utrpení do tváře – jsou to ti, které často slyšíme říkat: 
má, co si zasloužil, dobře mu tak, na každého dojde... 

A přesto Ježíšův končící život je svědectvím i pro ně nebo alespoň pro jednoho z nich 
– důstojníka, velitele - setníka. Ve chvíli, kdy Ježíš vydechuje naposledy, právě jeden setník 
pod křížem se přeci jen obrací k Bohu a vyznává – „Tento člověk byl vskutku spravedlivý.“ 
rozpoznává, že právě umírá nevinný Boží Syn. Svědectví jednoho setníka pod křížem je 
svědectvím pro všechny ty, kteří nevěří, kteří se vysmívají a jsou vůči smrti otupělí. Ocitají 
se sice pod křížem z jiných důvodů, ale přesto jím mohou být nakonec zasaženi a osloveni. 

Až se na své cestě či výletě ocitneš náhodně pod křížem TY, možná to v tobě dnes už 
nic nevyvolá, takových křížů po cestě přeci je. Ale možná pohlédneš vzhůru, živého Krista 
sice nespatříš, ale stejně jako ten setník můžeš ještě dnes vyznat – Tento člověk byl 
vskutku spravedlivý. 

Lukáš 23:44-49  Bylo už kolem poledne; tu nastala tma po celé zemi až do tří hodin,  
protože se zatmělo slunce. Chrámová opona se roztrhla v půli. A Ježíš zvolal mocným 
hlasem: "Otče, do tvých rukou odevzdávám svého ducha." Po těch slovech skonal.  
Když setník viděl, co se stalo, velebil Boha a řekl: "Tento člověk byl vskutku  
spravedlivý." A ti, kdo se v celých zástupech sešli na tu podívanou, když viděli, co se  
stalo, odcházeli bijíce se do prsou. Všichni jeho přátelé stáli opodál, i ženy, které  
Ježíše doprovázely z Galileje a všechno to viděly.

Modlitba: Pane Bože na své cestě životem se s Tebou různě setkáváme, někdy jsi pro 
nás živý Pán, jindy máme pocit, že jsi tak daleko jako bys dávno umřel. Tvůj kříž 
často míjíme jako náhrobek jako memento mori  (tzn. pamatuj na smrt). Někdy máme 
pocit, že neseme svůj kříž spolu s Tebou a jindy zase, že jsme na něj sami, až pod 
samou tíhou toho všeho upadáme do beznaděje a zoufalství. Pane, Velikonoce nám 
připomínají kříž života, ale i naději vysvobození, dej ať tyto dvě věci nikdy od sebe 
neoddělujeme, ať si v úzkostech života vždy vybavíme tvou spravedlnost a věrnost. 
Amen.  


